

## *Obavijest*

### **Studijsko putovanje studenata Fakulteta političkih znanosti u Beč**

Beč, 11-12. svibnja 2007.

Skupina studenata politologije i novinarstva, polaznika kolegija Osnove diplomacije, u organizaciji doc. dr. Ksenije Jurišić, na studijskom putovanju 11. i 12. svibnja posjetila je Beč. Svrha putovanja bio je posjet i upoznavanje studenata sa radom Međunarodnog instituta za mir, Diplomatske akademije i hrvatskog Veleposlanstva u Beču.

Prvog dana putovanja studentska grupa posjetila je Međunarodni institut za mir. Studente je dočekaio i pozdravio upravitelj Instituta Peter Stania. On je u kratkom predavanju i kroz razgovor sa studentima naveo neke od važnijih problema u međunarodnim odnosima: problem neslaganja SAD-a i Rusije oko proturaketnog štita u srednjoj Europi koji može dovesti do nekog novog hladnog rata; problem nejedinstva članica Europske Unije u pitanjima vanjske i sigurnosne politike koji bi mogao dovesti do dezintegracije same Unije; problem procesa demokratizacije i liberalizacije Latinske Amerike.

Međunarodni institut za mir postoji od 1956. godine kao nevladina organizacija, koja je s vremenom dobila savjetnički status pri ECOSOC-u i UNESCO-u. Institut djeluje kao neprofitna organizacija u interesu javnosti. Njegovi ciljevi su pridonosenje održavanju i jačanju mira kroz istraživačke djelatnosti, te osiguravanje dostupnosti rezultata istraživanja međunarodnoj akademskoj zajednici, političarima i donosiocima odluka.

Sljedeće odredište studentske grupe bila je Diplomatska akademija. Tu su studenti odlušali kratko predavanje o povijesti i akademskom programu Akademije, koje je održao zamjenik upravitelja Diplomatske akademije Gerhard Reiweger. Povijesno gledajući, Diplomatska akademija ima svoje korijene u razdoblju vladavine carice Marije Terezije. Naime 1. siječnja 1754. osnovana je Orijentalna akademija koja je podučavala svoje polaznike Turskom i Arapskom jeziku. Od samog početka Akademija je podučavala i ekonomske studije, a u sklopu nje je nastala i prva katedra za međunarodno pravo u Austriji. Koncem 19. stoljeća ta je institucija reorganizirana u Carsku konzularnu akademiju. Funkcija te nove institucije je bila izobrazba sve većeg broja službenika za potrebe vanjske politike Austro-Ugarske. Tokom Drugoga svjetskog rata Akademija je bila zatvorena. Suvremenu Diplomatsku akademiju je 1964. otvorio austrijski ministar vanjskih poslova Bruno Kreisky. Ona je restrukturirana 1996. čime je dobila status nezavisne javne institucije.

Radni jezici na Akademiji danas su Engleski, Francuski i Njemački. Studenti polaze kolegije iz međunarodnih odnosa, ekonomije, političke znanosti i povijesti. Uz to, studenti se uče pregovaračkim tehnikama i komunikacij-

skim vještinama. Oni se upoznaju i s metodama rada međunarodnih organizacija, ministarstava vanjskih poslova, međunarodnoga poslovanja i medija. Kako je istraživačka djelatnost Akademije usmjerena na europske integracije, u nastavu su uključena i studijska putovanja u Bruxelles, Luxembourg i Strasbourg kao dio nastavnog programa. Zanimljivo je da je Akademija izrazito međunarodnoga karaktera. Tu studiraju ne samo studenti iz Austrije, već i studenti iz cijeloga svijeta. U ovome trenutku na Akademiji studiraju i dva studenta iz Hrvatske. Diplomatska akademija nudi i poseban kratki tečaj za mlade diplomate iz zemalja mladih demokracija.

Na Akademiji se danas izvode četiri temeljna programa: Diploma programme; M.A.I.S. (Master of Advanced International Studies); Special Programme in International Studies; Environmental Technology & International Affairs. U sklopu Akademije se održava i Ljetna škola Njemačkog jezika i Austrijskih studija (Summer course: German as a foreign language and Austrian studies).

U poslijepodnevnim satima studenti su posjetili Veleposlanstvo Republike Hrvatske, gdje ih je dočekaio veleposlanik i kratko predavanje o djelatnostima Veleposlanstva održao prof. dr. Zoran Jašić. Zanimljiva je činjenica da je zgrada Veleposlanstva ustvari rezidencija posljednjeg veleposlanika SFRJ.

Drugoga dana studenti su u prijepodnevnim satima imali slobodno vrijeme za razgledavanje središta grada. Poslijepodne je posvećeno razgledavanju dvorca Schönbrunn, ljetne rezidencije nekadašnje carske obitelji. Schönbrunn je jedan od najvažnijih kulturnih spomenika Austrije, a od 1960-ih je i jedna od najvećih turističkih atrakcija Beča. Dvorac godišnje posjeti oko 1.5 milijuna posjetilaca, a kako godišnje park i ostale atrakcije Schönbrunn vidi još 5.2 milijuna posjetitelja, taj se broj penje na 6.7 milijuna posjetitelja godišnje. U prosincu 1996. Schönbrunn je stavljen na UNESCO-vu listu Svjetske kulturne baštine. Povijest Schönbrunn a zgrada koje su mu prethodile seže sve do Srednjeg vijeka. Od početka 14. stoljeća cijelo je imanje nosilo naziv "Katerburg", a pripadalo je samostanu kod Klosteneuburga. 1569. godine car Maximilian II je imanje stavio pod carsko vlasništvo, gdje je i ostalo do pada monarhije. Na imanju je car dao napraviti velike vrtove u kojima su on, ali i mnogi drugi pripadnici dinastije Habsburg uživali u lovu. Prema legendi, sadašnje ime dvorca i imanja je nastalo kada je, jednom prilikom u lovu 1612. godine, car Matthias otkrio "Lijepi izvor" (njemački: Schöner Brunnen). To je ime on onda nadjenuo cijelome imanju. No stvarna priča je nešto drugačija. Njegov je nasljednik Ferdinand II sa ženom Eleonorom od Gonzaga također koristio park za lov. Nakon Ferdinandove smrti, Eleonora je na imanju dala izgraditi prekrasnu rezidenciju za odmor, od onda poznatu pod imenom Schönbrunn, imenom prvi puta zabilježenom 1642. godine.

Ovo studijsko putovanje bilo je izrazito poučno i korisno. Uz činjenicu da su gotovo puna dva dana studenti proveli u autobusu i posjećivali planom putovanja predviđene institucije uz malo sna, većina studenata je izdržala, uz izražavanje žaljenja što nema više takvih putovanja u sklopu fakultetske nastave.